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Ικανοποιημένος για την εφαρμογή του ελληνικού προγράμματος ο Π. Τόμσεν 
Ικανοποιημένος για την πορεία εφαρμογής του ελληνικού προγράμματος εμφανίστηκε ο επικεφαλής της 

αποστολής του Διεθνούς Νομισματικού Ταμείου στην Ελλάδα, Πολ Τόμσεν. Σε δηλώσεις του στο περιθώριο της 

εαρινής συνόδου του ΔΝΤ και της Παγκόσμιας Τράπεζας στην Ουάσιγκτον, ο κ. Τόμσεν τόνισε ότι η ελληνική 

κυβέρνηση τηρεί τους στόχους που έχουν συμφωνηθεί, σημειώνοντας χαρακτηριστικά ότι «το ποτήρι πια είναι 

περισσότερο από μισογεμάτο». Μεταξύ άλλων, ο κ. Τόμσεν δήλωσε ότι η τρόικα «δεν είχε εγκρίνει ποτέ» τη 

συγχώνευση της Εθνικής Τράπεζας με την Eurobank και το έθεσε ως «μη δικαίωμα ανάμειξης» σε υποθέσεις 

δύο ιδιωτικών οντοτήτων, προσθέτοντας: «Από νωρίς είχαμε εγείρει ανησυχίες για το αν αυτή η συναλλαγή ήταν 

σωστή σε επίπεδο πολιτικής. Ποτέ δεν είχαμε εγκρίνει αυτή τη συναλλαγή, όπως το λέτε. Ήταν σαφές από την 

αρχή πως αυτές οι οντότητες θα χρειάζονταν πρόσθετα χρήματα από τον EFSF». Ικανοποιημένος εμφανίστηκε 

και για την ανακεφαλαιοποίηση του τραπεζικού τομέα, αλλά είπε ότι δεν είναι ευχαριστημένος με τη φορολογική 

διοίκηση, πως πρέπει να πληρώσουν περισσότερα οι πλούσιοι και οι ελεύθεροι επαγγελματίες και ότι θα πρέπει 

να υπάρξει μεγαλύτερη αυτονομία του φοροελεγκτικού μηχανισμού. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

Γαλλικό ενδιαφέρον για επενδύσεις στην Ελλάδα 
Η προσπάθεια της κυβέρνησης και της χώρας να ξεπεράσει την οικονομική κρίση και να μπει σε μια καινούργια 

περίοδο ανάκαμψης, συζητήθηκαν, μεταξύ άλλων, στη συνάντηση που είχε σήμερα ο υπουργός Ανάπτυξης, 

Ανταγωνιστικότητας, Υποδομών και Δικτύων Κ. Χατζηδάκης με τον Γάλλο ομόλογό του Φρεντερίκ Κουβιγιέ. 

Το ενδιαφέρον της γαλλικής κυβέρνησης στρέφεται στις αποκρατικοποιήσεις, στα αεροδρόμια, στους 

σιδηροδρόμους και στους  αυτοκινητοδρόμους. 
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Αν και τα Ημερήσια νέα που παρατίθενται έχουν ληφθεί από πηγές που θεωρούνται αξιόπιστες σημειώνεται ότι δεν παρέχεται καμία εγγύηση, 
ρητή ή σιωπηρή, για την ακρίβεια, πληρότητα ή εγκυρότητα τους. Οι πληροφορίες που παρέχονται στο παρόν δεν συνιστούν πρόταση για αγορά, 

πώληση ή/και διακράτηση κάποιου συγκεκριμένου χρεογράφου. 
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Στα 2,5 δισ. ευρώ η «μαύρη τρύπα» στα ασφαλιστικά ταμεία σύμφωνα με την ΠΟΠΟΚΠ 
Σύμφωνα με την ηγεσία της ηγεσία ΠΟΠΟΚΠ (Πανελλήνια Ομοσπονδία Προσωπικού Οργανισμών Κοινωνικής 

Πολιτικής), στα 2,5 δισ. ευρώ κινείται η μαύρη τρύπα στα ασφαλιστικά ταμεία. Σύμφωνα  με την ΠΟΠΟΚΠ, η ύφεση, η 

ανεργία, οι ελαστικές μορφές εργασίας η αδήλωτη εργασία έχουν οδηγήσει τα Ταμεία σε εφιαλτική κατάσταση. Είναι 

χαρακτηριστικό ότι το πρώτο δίμηνο του έτους τα έσοδα υποχώρησαν κατά 696 εκατ. Η εκτίμηση του ελλείμματος στα 

ασφαλιστικά ταμεία αγγίζει τα 2,5 δις και για τον ΕΟΠΥΥ το 1,5 δις χωρίς να αποκλείονται και μεγαλύτερη αύξηση του 

ελλείμματος από αστοχίες υπολογισμών. όσον αφορά την κατάσταση στο ΙΚΑ, η κατάσταση κρίνεται δραματική. Κάθε 

μήνα ο Οργανισμός κάνει έναν αγώνα δρόμου να εξασφαλίσει τις συντάξεις του μήνα. Το πρώτο δίμηνο του έτους υπήρξε 

υστέρηση εσόδων κατά 14% σε σχέση με το 2012 και ενώ η εκτίμηση του προϋπολογισμού ήταν της τάξης του 7%. Οι 

απώλειες του Ιδρύματος από την ανασφάλιστη εργασία αγγίζουν το 36% με τις απώλειες για το σύστημα να ξεπερνούν τα 

6,5 δις. Με τις μειώσεις μισθών και θέσεων εργασίας το ΙΚΑ έχει απώλειες άλλα 1,5 δις το 2013 (ποσοστιαία, κάθε μονάδα 

ανεργίας προκαλεί απώλεια εσόδων 250 εκατ). Οι ληξιπρόθεσμες οφειλές από ενεργές επιχειρήσεις ανέρχονται σε 8 δις και 

από ανενεργές επιχειρήσεις στα 4,5 δις. Το ΙΚΑ για τις συντάξεις κάθε μήνα χρειάζεται περί τα 800 εκατ. με τον αριθμό των 

συνταξιούχων να αυξάνεται συνεχώς. Κάθε χρόνο υποβάλλονται περίπου 145.000 αιτήσεις για συνταξιοδότηση. Αναφορικά 

με τον ΟΑΕΕ, σε σύνολο 774.000 ασφαλισμένους το 2012 οι 380.000 ενεργοί ασφαλισμένοι δεν πληρώνουν εισφορές με 

οφειλές κοντά στα 5,9 δις από 3 δις το 2011. Από τις επιχειρήσεις που διέκοψαν τις εργασίες τους 196.000 ασφαλισμένοι 

διέκοψαν  την ασφάλισή τους στο Ταμείο αφήνοντας οφειλές 1,5 δις. Να σημειώσουμε ότι τον τελευταίο χρόνο διέκοψαν τις 

εργασίες τους περίπου 35.000 στο Ταμείο. Ένας στους δύο ελεύθερους επαγγελματίες δεν καταβάλει τις εισφορές του στον 

ΟΑΕΕ με αποτέλεσμα οι απλήρωτες εισφορές στο Ταμείο να φτάνουν στα 7,4 δις από 3,5 δις που ήταν το 2009. Στον ΟΑΕΕ 

το έλλειμμα αναμένεται να φτάσει τα 830 εκατ € με δεδομένη τη μείωση των εσόδων από τις εισφορές που έχει υπερβεί το 

30%. Με δεδομένη την οικονομική δυσπραγία των ασφαλισμένων να ανταποκριθούν στις υποχρεώσεις τους, πρόβλημα στον 

προϋπολογισμό του Ταμείου δημιουργεί και η πρόταση για ακύρωση της εισφοράς επί του τζίρου των επιχειρήσεων η οποία 

είχε ενταχθεί στον προϋπολογισμό του 2013 ποσού 150 εκατ ή 600 συνολικά 2013-2014. Αφήνοντας ανοιχτό το ενδεχόμενο 

νέας μείωσης των συντάξεων που χορηγεί ο Οργανισμός σε 350.000 συνταξιούχους. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

Fitch: Χάνει το "ΑΑΑ" η Βρετανία 
Ο οίκος αξιολόγησης Fitch Ratings ανακοίνωσε σήμερα ότι υποβαθμίζει την πιστοληπτική ικανότητα της 

Μεγάλης Βρετανίας, στερώντας της την άριστη βαθμολογία "ΑΑΑ", λόγω της επιδείνωσης της οικονομικής 

κατάστασης που υποχρέωσε το Λονδίνο να αναθεωρήσει προς τα πάνω τις προβλέψεις του όσον αφορά το 

δημοσιονομικό έλλειμμά του. Ο Fitch υποβάθμισε τη Βρετανία κατά μία μονάδα, ρίχνοντάς την στο "ΑΑ+". Η 

προοπτική της χώρας είναι "σταθερή", σημειώνει ο οίκος, γεγονός που σημαίνει ότι δεν σχεδιάζει να 

αναθεωρήσει ή να τροποποιήσει τη βαθμολογία της μεσοπρόθεσμα. 
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Θερμά λόγια από τον Ομπάμα για την Ελλάδα  
«Οι Ηνωμένες Πολιτείες και η Ελλάδα έχουν σταθεί πάντα δίπλα-δίπλα» τόνισε ο Αμερικανός πρόεδρος 

Μπαράκ Ομπάμα, μιλώντας σήμερα το πρωί (ώρα Ελλάδας) στην εκδήλωση που πραγματοποιήθηκε στον 

Λευκό Οίκο για να τιμηθεί η επέτειος της 25ης Μαρτίου και η Ελληνική Ανεξαρτησία. Ο πρόεδρος Ομπάμα 

μίλησε με ζεστά λόγια για την Ελλάδα και την ελληνική κληρονομιά, υπογραμμίζοντας την αλληλεγγύη των 

ΗΠΑ προς τη χώρα μας για την ανασυγκρότηση της οικονομίας της.  Μεταξύ άλλων, ο Αμερικανός ηγέτης 

επισήμανε το γεγονός ότι «κάθε χρόνο, η Αμερική γιορτάζει την Ημέρα της Ελληνικής Ανεξαρτησίας για την 

ενίσχυση των δεσμών μεταξύ της γενέτειρας της δημοκρατίας και της παλαιότερης δημοκρατίας του κόσμου», 

προσθέτοντας ότι «στοχαζόμαστε πάνω στις αρχαίες ελληνικές αρχές που ενέπνευσαν τους ιδρυτές του Έθνους 

μας για να κατοχυρωθούν οι εξουσίες της κυβέρνησης στα χέρια του λαού». Ο Πρόεδρος Ομπάμα τόνισε ότι «οι 

λαοί μας (ΗΠΑ και Ελλάδας) έχουν μάθει ότι η δημοκρατία ανθεί όταν σεβόμαστε τις διαφορές μας, εμμένουμε 

στις αρχές που μας ενώνουν και προχωρούμε με κοινό σκοπό». Ο αντιπρόεδρος Τζο Μπάιντεν, στον δικό του 

χαιρετισμό, επισήμανε ότι «η Ελλάδα και η ελευθερία είναι έννοιες ταυτόσημες». Ο κ. Μπάιντεν αναφέρθηκε 

στα επιτεύγματα της ελληνοαμερικανικής κοινότητας και εξήρε τη συμβολή των ομογενών για τη σύσφιγξη των 

ελληνοαμερικανικών σχέσεων. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

Ύφεση 7,8% έως 14,4% "βλέπει" το Πανεπιστήμιο Λευκωσίας για την οικονομία της νήσου 
Κάθε άλλο παρά ενθαρρυντικές είναι οι προβλέψεις του Πανεπιστημίου Λευκωσίας για την απασχόληση και το 

ΑΕΠ της Κύπρου. Οι προβλέψεις δείχνουν ραγδαία αύξηση της ανεργίας και συρρίκνωση του ΑΕΠ. Σχετικά με 

την απασχόληση, η ανάλυση εκτιμά ότι με βάση το εργατικό δυναμικό, όπως καταγράφεται στο 4ο τρίμηνο του 

2012, το ποσοστό ανεργίας θα ανέλθει στο ύψος ρεκόρ του 24,6%. Υποστηρίζεται ότι μέχρι το τέλος του 2013 (4ο 

τρίμηνο) η απασχόληση αναμένεται να συρρικνωθεί στα 336.153 άτομα αυξάνοντας τον αριθμό των ανέργων 

κατά 52.893 άτομα και ανεβάζοντας τον συνολικό αριθμό τους στις 109.591 άτομα. Επεξηγηματικά το Κέντρο 

Οικονομικών Μελετών του Ιδρύματος Έρευνας του Πανεπιστημίου Λευκωσίας, που ετοίμασε την ανάλυση, 

σημειώνει ότι επειδή αναμένεται σημαντικό ποσοστό ανέργων, που αφορά κοινoτικό εργατικό δυναμικό το οποίο 

προέρχεται από τρίτες χώρες, να επαναπατριστεί, υπολογίζεται παράλληλη συρρίκνωση του συνολικού αριθμού 

ατόμων του ενεργού πληθυσμού κατά περίπου 5%. Στη βάση του σεναρίου αυτού το ενεργό εργατικό δυναμικό 

αναμένεται να συρρικνωθεί στις 423.455 άτομα, με το ποσοστό της ανεργίας να διαμορφώνεται σε χαμηλότερα 

επίπεδα. Ξεκαθαρίζεται, ωστόσο, ότι αυτό εξαρτάται από την προτίμηση των εργοδοτών στον τερματισμό της 

απασχόλησης εγχώριου ή μη εργατικού δυναμικού και την παροχή ανεργιακών ωφελημάτων που πιθανόν να 

συγκρατήσουν ή όχι τον επαναπατρισμό του εν λόγω μη εγχώριου εργατικού δυναμικού. Η οικονομική ανάλυση 

επισημαίνει ότι οι εκτιμήσεις σχετικά με την απασχόληση προκύπτουν μετά από ανάλυση των επί μέρους 

στατιστικών στοιχείων. 
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 «Στρεβλή η στατιστική ότι οι Νοτιοευρωπαίοι είναι πλουσιότεροι από τους Γερμανούς» 

(Μέρκελ) 
Ως μια προσπάθεια να ρίξουν τους τόνους και να μετριάσουν τις αντιδράσεις των χωρών του ευρωπαϊκού νότου 

κρίνονται οι σημερινές δηλώσεις της Α. Μέρκελ .Πιο συγκεκριμένα, η γερμανίδα Καγκελάριος αμφισβήτησε την 

έκθεση της ΕΚΤ, σύμφωνα με την οποία οι Γερμανοί έχουν τα λιγότερα περιουσιακά στοιχεία μεταξύ όλων των 

χωρών της ευρωζώνης. Είναι χαρακτηριστικό ότι η Α. Μέρκελ δήλωσε σε συνέντευξή της στη γερμανική 

εφημερίδα ''Bild'' ότι «καθαρά στατιστικά είναι τα νοικοκυριά σε χώρες όπως η Ισπανία, η Κύπρος ή η Ελλάδα 

πλουσιότερα από εμάς», για να συμπληρώσει «Προσοχή όμως: Η στατιστική είναι στρεβλή»  

Σύμφωνα με τη Μέρκελ, οι Γερμανοί είναι πλουσιότεροι από ό,τι νομίζεται. Ως παράδειγμα ανέφερε την τάση να 

αγοράζουν οι Νοτιοευρωπαίοι ακίνητα για να εξασφαλίσουν ένα εισόδημα στα γηρατειά τους. «Στη Γερμανία 

υπάρχουν αντίθετα ισχυρά δημόσια και επιχειρηματικά συστήματα συντάξεων. Οι υψηλές συντάξιμες 

απαιτήσεις των Γερμανών δεν περιλαμβάνονται όμως σε αυτή την στατιστική των περιουσιών, το ίδιο και τα 

ακίνητα και οι περιουσίες των Γερμανών στο εξωτερικό» επεσήμανε η Μέρκελ. «Γιαυτό φαίνεται η μέση 

περιουσία των Γερμανών μικρότερη από ό,τι είναι» συμπλήρωσε. Θυμίζουμε ότι η έκθεση της ΕΚΤ είχε 

προκαλέσει σάλο στη Γερμανία, καθώς έδινε την εντύπωση ότι οι πολίτες της χώρας καλούνταν να βάλουν το 

χέρι στην τσέπη για να βοηθήσουν οικονομικά τους πλουσιότερους Νοτιοευρωπαίους. Έτσι η περιουσία του 

μέσου Γερμανού ανέρχεται σύμφωνα με την ΕΚΤ σε 51.400 ευρώ και του Αυστριακού σε 76.400 ευρώ, ενώ 

αντίθετα η αξία της μέσης περιουσίας ενός κυπριακού νοικοκυριού φτάνει τις 266.900 ευρώ, ενός ιταλικού τις 

173.500 ευρώ, ενός ισπανικού τις 182.700 ευρώ και ενός ελληνικού τις 101.900 ευρώ. Τα στοιχεία για την Ελλάδα 

αναφέρονται ωστόσο στο 2009, οπότε δεν είχε ξεσπάσει τόσο έντονα η οικονομική κρίση στη χώρα. Η Μέρκελ 

κάλεσε στην ίδια συνέντευξη τις χώρες της ευρωζώνης να γίνουν ανταγωνιστικότερες δηλώνοντας 

χαρακτηριστικά: «Θέλω μία ήπειρο υψηλών επιδόσεων, η οποία θα μπορεί να προσφέρει και στο μέλλον 

ευημερία στους πολίτες της». Συμπλήρωσε επίσης ότι «η Ευρώπη οφείλει να είναι ηγέτης στον κόσμο, σήμερα 

δεν είμαστε κάτι τέτοιο σε πολλούς τομείς», ενώ στο ερώτημα αν αποτελεί η γερμανική μεταρρυθμιστική 

πολιτική πρότυπο για την Ευρώπη απάντησε: «Βλέπω τη Γερμανία σαν μία χώρα, στην οποία μπορείς να 

διαπιστώσεις καλά, ότι οι μεταρρυθμίσεις αποδίδουν». Ταυτόχρονα εξήρε η Καγκελάριος τις προσπάθειες 

μεταρρύθμισης στη νότια Ευρώπη. «Όλες οι νοτιοευρωπαϊκές χώρες έχουν ξεκινήσει λίγο ή πολύ τις 

μεταρρυθμίσεις, που είναι αναγκαίες, για να επανέλθουν σε έναν αξιόπιστο δρόμο», ανέφερε χαρακτηριστικά η 

Μέρκελ, αν και γνωρίζει ότι πολλοί άνθρωποι υποφέρουν εξαιτίας των οδυνηρών περικοπών.  Κατηγορηματική 

ήταν η γερμανίδα Καγκελάριος και για την πολιτική, που θα πρέπει να ακολουθήσει η ευρωζώνη: «Επί της 

ουσίας ισχύει, ότι κάθε χώρα μπορεί να ζει σε βάθος χρόνου, μόνον από αυτά που παράγει η οικονομία της. Κάθε 

χώρα χρειάζεται μία ανταγωνιστική οικονομία, χρειάζεται μία βιομηχανική βάση, μικρή ή μεγάλη. Ευημερία με 

δανεικά δεν υπάρχει πλέον, αυτό πρέπει να γίνει σε όλους ξεκάθαρο». 
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